Concept-Verslag van de Algemene Ledenvergadering van het NVLV, gehouden op 17 april 2014 om 20.00 uur in De Schaapskooi te Lunteren.
Aanwezig:
Bestuur:Bessie Schadee BS (vz), Dirk Hart DH, Wigle Vriesinga WV, Gerrit Schot GS, Marijke Kuipers MK
Leden: Piet Bongers, Jaap van Bruchem, Jan Bouwman, Frens Schuring,
Baukje Schat, Ria Commandeur, Gjalt Tsjeerdsma, Adri van Boxtel, Joost Visser, Gea Boessenkool, Klaas-Jan Bruins, Cor den Hartog, Frits Lozeman (belangstellende), Joke van den Ban, Piet Baars en Wilma Koster

Afmelding van Chris Stuurman en Michiel van Rijckevorsel
Gasten: Joost Visser, de inleider en auteur van het proefschrift ‘Down To Earth’. Gea Boessenkool, facilitator van de Heidag.
1. Opening door de voorzitter
Paul Blokker, een van onze trouwste leden en vurig medestander in de strijd tegen verkeerde landbouwmethodes en voor bovengronds uitrijden, is op 27 maart 2014 onverwachts overleden. DH en BS zijn bij begrafenis geweest, Roelf Havinga heeft onze condoléances overgebracht aan Ilse Blokker enkele dagen eerder. We betrachten een minuut stilte.
WV zegt over de strijd van Paul (en zo ook gisteren bij VBBM): Paul had PBL op leugens en onwaarheden gewezen. Hij vond het heel erg dat hij geen antwoorden kreeg en daarvan heeft hij een dossier samengesteld en dat bij de Ombudsman neergelegd. Om dit door te zetten is hij ook met Diana Saaman gaan samenwerken en dat vindt nu voortgang. Tussen totalen van gemeten en berekende ammoniak-emissies zaten grote verschillen. Dat kostte boeren handenvol geld en was ten onrechte. 

De begrafenisplechtigheid op de boerderij was in het nieuwe gebouw met een nieuwe mooie grote winkel en een vergaderzaal waar Paul nooit zal vergaderen. Per nieuwsbrief zullen leden op de hoogte worden gehouden.
2. Verslag ALV 10 okt 2013
Bij punt 3; Mike Donkers heeft het voorwoord geschreven van het boekje Levenskracht uit de oceaan. Punt 4: er is nog geen nieuwe voorzitter.
N.a.v. gewasbeschermingsmiddelen: daarover willen we een themadag organiseren. Het verslag van de ALV 10 okt 13 wordt goedgekeurd met dank aan verslagleggers en secretaris.
3. Geen ingekomen stukken
4. ‘Hei’dag van bestuur op 4 april 2014 in Winterswijk.
Stond onder leiding van Gea Boessenkool, die ons ook heeft gefaciliteerd. DH: de dag is samen te vatten als herijking van onze samenwerking. 
- wat willen we: kennis verzamelen en weer gericht verdelen

- taakverdeling: voorbereiding van activiteiten onder verantwoordelijkheid van het bestuur ook meer terugkoppelen in het bestuur 

- resultaat: zie de voorstellen voor wijziging in de bestuurssamenstelling
- samenwerken: ook met andere organisaties

- VoedselAnders-conferentie 21/22 feb 2014 presenteerde zich in Wageningen met ruim 800 mensen als tegenhanger van Monsanto-conferentie, september 2013 in Noordwijkerhout. NVLV wil graag deelnemen aan het vervolg met VoedselAnders (waarschijnlijk over 2 jaar) en dan beter het bodemverhaal naar voren brengen i.r.t. de voedselkwaliteit. Zijn er mensen die zich interesseren voor deelname aan de organisatie, dan graag aanmelden bij het bestuur.
- er zit een aantal themadagen in de planning:
1) dag over bestrijdingsmiddelen m.n. glyfosaat; dit na contact met Meino Smit van de voormalige Biologische studievereniging
2) dag over bodemleven, m.n. Mycorrhyza-schimmel (is 11 maart nauwelijks gecovered door Dave Rensman, verdient meer aandacht.
3) dag over homeopathie
4) dag met Klaas Meijaard/Roelf? over activiteiten rondom ‘spuiten’ van gewasstimuleringsmiddelen i.p.v. gewasbestrijdingsmiddelen

5) Suggestie voor een themadag van Jaap: hij stelt voor: de economie, want iedereen loopt in dingen die niet kunnen aan tegen ‘economie’. Jaap promoot ook zijn truck, die door het land moet gaan rijden met nieuwe landbouwkennis. Hij vraagt hulp daarbij. 
5. Van de bestuurstafel:
Helaas is BS genoodzaakt terug te treden als voorzitter, maar wil zich wel beschikbaar stellen als vice-voorzitter. Ze legt uit: ze leeft al 12 jaar op 1 nier en die functioneert steeds minder, daarom heeft ze minder energie. Voorlopig gaat het goed.
Katrien, nu afwezig i.v.m. reis India i.v.m. dierziekten wil secretarisschap neerleggen en als gewoon bestuurslid doorgaan. DH heeft aangeboden secretaris te worden.
De ALV wordt gevraagd de bestuurswisselingen goed te keuren. Iedereen is voor, en BS dankt de ALV voor het vertrouwen.

6. Financieel verslag
WV: het Cordaid-voorschot van €4950 (voor Cordaid/NVLV-symposium), is gebruikt om het boekje Bodemgezondheid voor te financieren. €5500 (gekregen van Biol. studievereniging in Wageningen die werd opgeheven) staat nog geparkeerd. Van het boekje Bodemgezondheid zijn al meer dan 3000 stuks verkocht. €100 is er over van Cordaid-symposium. Schulden zijn grotendeels afbetaald, en deels kwijtgescholden: Thijs en Annemie Scholten en Jelleke deden daartoe schenkingen aan NVLV. Hulde en dank! Nu loopt alleen nog de langlopende lening van Chris Stuurman van €5000 die voorlopig niet afgelost behoeft te worden. €2125 aan oninbare contributies van debiteuren die achterstand hadden is in 1x afgeschreven. De vorige administrateur hield wel bij wat niet klopte en wat niet werd geïnd, maar ging verder niet achter debiteuren aan die zich soms jaren stil hielden. Het NVLV-lidmaatschap is bij een aantal mensen gewoon achter de horizon verdwenen. Er gaat een mailing naar slapende leden, of ze lid willen blijven of dat ze vertrekken. Ook in 2014 is nog een aanzienlijk deel niet betaald. Stand begin maart: circa 50% had betaald.
De factuur zal voortaan duidelijk aangeven: beroepslidmaatschap, vriend of donateur etc.... Vanuit een database zal DH in combinatie met een samenvoegbestand exacte bedragen aangeven. Automatische incasso’s zijn afgeschaft, wegens complicaties en kosten. Mensen kunnen tenslotte ook zelf een maandelijkse betaling instellen bij hun bank, dat is een bescheiden eenmalige inspanning.

Het bestuur is nu bezig met de uitgave van het door Peter Vanhoof vertaalde boek ‘Bodenfruchtbarkeit’ van HP Rusch, waarvan o.a. de vertaalkosten (€2000) al zijn betaald. Op 26 april zal het bestuur met de direct betrokkenen vergaderen over het verdere verloop van de uitgave. GS heeft al 675 boeken vooruit verkocht....

Kascontrolecommissie: Ria rapporteert: afgelopen vrijdag bijeen geweest met DH, Gjalt en boekhouder Jan Vriesinga. Alles is doorgekeken, en door de commissie akkoord bevonden na een aantal zinvolle wijzigingen te hebben doorgevoerd samen met de boekhouder. De Kascontrolecommissie (KCC) wordt gedéchargeerd onder dankzegging aan Gjalt en Ria (die dit jaar uit de KCC vertrekt). Baukje Schat zal Ria vervangen en zal samen met Gjalt kijken naar cijfers van 2014: zij vormen samen de nieuwe KCC.
We gaan financiën voor een groot deel zelf doen en daardoor ook besparingen realiseren. DH is bezig met een administratieprogramma dat veel sneller wel en wee van de uitgaven en inkomsten in kaart kan brengen. Daarmee kan de dalende lijn in administratieve kosten verder doorgezet worden.

PAUZE

Na de pauze geeft Joost Visser een belangwekkende inleiding over de kunstmestindustrie, en hoe die het landbouwkundig onderzoek beïnvloedde. Joost denkt dat het mogelijk is de inhoud ook in een nieuw boekje te verwerken, maar publicatie hangt ook af van vereiste inspanning.
7. Wat Verder Nog Ter Tafel Komt:

Piet Baars: verandert er wel wat op landbouwkundig gebied? NVLV moet de juiste vragen stellen vanuit haar deskundigheid.
Oproep Gea: doe mee met petitie voor Colombiaanse kleine boeren die in verzet zijn gekomen tegen de gevolgen van vrijhandelsverdragen. 4000 ton lokale zaden zijn vernietigd en de gebruikers worden in de gevangenis gezet omdat ze niet voldoen aan de wetten voortvloeiend uit de vrijhandelsverdragen. DH stuurt het rond in de Nieuwsbrief.
Marijke: oproep aan de leden om mee te gaan organiseren aan regionale QA dagen; dit wordt herhaald in de Nieuwsbrief.
